

我市开展防蚊灭蚊行动

郴州日报·今日郴州客户端讯(全媒体记者 张倩佳)当前高温多雨,蚊虫繁殖快速,基孔肯雅热、登革热等蚊媒传染病进入高发期。为有效降低传播风险,郴州各地各部门正深入开展“清积水、除垃圾、勤消杀”的防蚊灭蚊行动,多管齐下织密防蚊灭蚊“安全网”。

我市先后两次召开全市基孔肯雅热防控视频会议部署会,组织开展三次全市集中灭蚊消杀活动。各县市区不断强化病媒监

测,根据蚊媒监测结果,依托专业消杀队伍,针对不同环境特点,精准开展消杀作业,对绿化带、草丛进行药剂喷洒,对下水道、暗渠实施烟雾熏杀,对室内场所采用药物雾化处理,提升防控科学性,确保灭蚊无死角。

教育、民政、住建、交通、文旅、卫健、市监、城管等部门组织学校、养老院、社会福利院、居民小区、车站、旅游景点、医院、农贸市场、公园等重点场所

开展专项爱国卫生运动,推进城乡环境卫生整治。各级疾控中心精心组织专业队伍,增加蚊媒监测布点,提高蚊媒监测频次,开展风险评估,实施风险预警,提供专业指导。

通过多渠道面向全市发布“清积水 灭蚊虫 防疾病 促健康”倡议书,广泛动员干部群众,开展“横向到边、纵向到底”环境大扫除,翻盆倒罐、疏通沟渠、清除垃圾、清理积水,消除蚊媒生物滋生地。

截至目前,全市开展防蚊灭蚊行动120余次,集中消杀面积500余万平方米,投放灭蚊药剂1万余公斤,清理垃圾3万余吨,清除蚊子滋生地3万余处。

下一步,我市将持续推进爱国卫生运动,聚焦背街小巷、房前屋后、卫生死角等蚊媒滋生地,全力以赴、集中攻坚、彻底清理,着力阻断蚊媒传染病传播链,推动防蚊灭蚊意识深入人心,切实守护人民群众健康。



8月8日早晨,苏仙区城东新区上空晨光与朝霞交织,漫天朝霞肆意洒落。近期我市以多云天气为主,早晨和傍晚时常常有霞光相伴。
(通讯员 黄建华 摄)

赵一曼致子书:跨越时空的爱与传承

□ 新华社记者 杨思琪 刘赫焯

哈尔滨一曼街,东北烈士纪念馆,一封家书令无数参观者驻足——

“母亲对于你没能尽到教育的责任,实在是遗憾的事情。母亲因为坚决地做了反满抗日的斗争,今天已经到了牺牲的前夕了……母亲不用千言万语来教育你,就用实行来教育你……”

在中华民族的苦难岁月中,无数英雄儿女为民族独立与解放抛头颅、洒热血。这封家书的作者赵一曼,便是其中一位。

赵一曼,原名李坤泰,1905年出生于四川宜宾,在大姐夫郑佑之的影响下,走上革命道路。1926年,她加入中国共产党,1927年考入中央军事政治学校武汉分校,同年被派往苏联莫斯科的中山大学学习。

在莫斯科,她遇到了志同道合的爱人陈达邦。1928年,怀孕数月的赵一曼被召回国内,从事地下革命工作。1930年4月,她忍痛将儿子陈掖贤托付给亲戚抚养。

1931年,日本发动九一八事变,东北沦陷,在党组织的安排下,赵一曼奔赴抗

战前线,领导工人反日罢工斗争,指挥游击队与敌人英勇作战,担任东北人民革命军第三军一师二团政治部主任,敌人称她“红装白马驰骋东北攻城略地危害治安”。

1935年11月,赵一曼在战斗中负重伤被捕。面对敌人的各种酷刑,她不屈不挠。在市立医院监视医治期间,韩义和董宪勋协助她逃离。然而,他们不幸被敌人追上,赵一曼再次被捕。

1936年8月2日凌晨,赵一曼将被押回她曾经战斗过的珠河县(今哈尔滨尚志市)公开行刑。在赴刑场的火车上,她深知此去将是生命的终点,心中最深的牵挂,莫过于年幼的儿子陈掖贤“宁儿”(其乳名)。

严刑拷打后,赵一曼向押送人员要来纸笔,写下这份珍贵的遗言。

她牺牲时,年仅31岁。

由于没有透露自己的真实姓名,宁儿在当时并没有得到这封信,甚至不知道自己的母亲就是抗日英雄赵一曼。直到抗战胜利后,这封遗书才被发现——在伪滨江省公署

警务厅关于赵一曼的情况报告中,用日文记录下了这封家书的内容,才得以流传。

实际上,这并非赵一曼留下的唯一一封“家书”。在那个特殊的时代,作为一名共产党员,赵一曼牺牲前仍用家书迷惑敌人,进行殊死搏斗,写下一份与编造的口供一致的遗书。她伪装自己和丈夫从江苏来东北做生意,丈夫死在东北,她也步着丈夫的后尘。

“亲爱的我的可怜的孩子啊!母亲到东北来找职业,今天这样不幸的最后……母亲的死不足惜,可怜的是我的孩子,没有能给我担任教养的人。母亲死后,我的孩子要替代母亲继续斗争……”

两封信,身份不同,情意不改,字里行间无不流露出深沉的爱与愧疚,对革命事业的坚定与坚守。

后来,工作人员进行烈士身份核查,宁儿才第一次知道了母亲的身份。他将母亲留给自己最后的话,一个字一个字地抄了下来,并用钢钉在自己的手臂上刺下

“赵一曼”三个字。

“赵一曼是深情的母亲,更是坚定的战士”……每每讲到此,讲解员不禁心潮澎湃:“这封迟到的家书,溢满舐犊之情,更饱含报国之心。我们不仅看到前辈先烈对党和国家的忠诚坚毅,也看到了一位母亲对儿子无声但却响亮的教育。”

“家书泛黄,山河无恙”“教给孩子最深刻的一课”“这盛世,如您所愿”……80多年过去,不少参观者这样留言。东北烈士纪念馆馆长佟国波说,赵一曼的故事是无数共产党人浴血奋战、牺牲奉献的缩影。她的家书不仅仅是一封写给孩子的遗言,更是一份留给中华民族的精神财富。

英雄的伟大,在于明知柔情所在,却依然选择为大义割舍。这封家书穿越时空,凝聚大爱,激励着一代又一代中国人不忘历史、砥砺前行。

铭记历史 缅怀先烈

(上接1版①)

山水间的治愈慢生活

当都市的喧嚣渐渐远去,郴州的高山草甸与氤氲温泉便成了都市人梦寐以求的“治愈天堂”。在这里,时间仿佛被拉长,每一口呼吸都带着自然的芬芳。

在桂东县青娥仙的高山草甸上,落日将云海染成金色。广州游客刘敏张开双臂,任由海拔1800米的山风拂过发梢,风中夹杂着高山杜鹃的淡雅清香。“广州,气温38℃,像个蒸笼。这里,23℃,晚上睡觉还得盖棉被。”说话间,她下意识裹紧了身上的薄外套。

作为“湖湘十大避暑名山”之一的万洋山,6月中旬完成升级改造后,不仅保留了原始的自然之美,更增添了滑草体验、萌宠互动等趣味项目。精心打造的“草原牧歌·星空露营”线路,将高山草甸、龙溪瀑布、齐云山徒步等景点串联起来,成为避暑休闲的绝佳选择。

当高山草甸的清凉还让人意犹未尽时,七十公里外的汝城热水温泉,另一番治愈体验也在等待着乘兴而来的旅人。一番游客周琳将整个身体浸在氤氲的泉水中,温热的泉水裹挟着特制瑶药包的清香,让她不自觉地长舒一口气。“我有偏头痛,泡了三天感觉颈椎都松快了。”她晃了晃脑袋。

“温泉的疗养功效和舒适环境,成为人们远离喧嚣的理想去处。即便现在是淡季,游客也不少。到了冬天,更是一房难求。”汝城温泉福泉汤谷副总经理李鹏告诉记者。

因地制宜打造新场景

随着文旅市场的竞争加剧,为打造文旅新场景,各大景区纷纷“亮招”,以吸引更多游客,变“流量”为“留量”。

然而,问题同样不可回避。“当前,同质化现象普遍存在,不少景区在项目设计、景观打造甚至宣传营销上相互模仿,缺乏对自身文化内涵的深度挖掘,这对打造差异化文旅产品构成了一定压力。”业内人士坦言。

“我们正全力推进莽山创建国家5A级景区,根据自身特点因地制宜打造新场景,在场景设计、景观优化等方面做了大量工作。”莽山国家森林公园旅游公司运营总监成君坦言,即便如此,与世界级旅游产品相比,景区在服务品质、运营管理和品牌塑造上仍有提升空间。

湖南郴州郴水旅游投资开发有限公司营销部负责人张杰认为,景区周边配套设游客体验至关重要,尤其是公共交通体系。“目前部分景区交通不够便利,影响了游客出行积极性。我们应当优化公交线路,提升便利性,从而增强景区吸引力。”

在湘南学院旅游管理专业黄静波教授看来,郴州文旅发展需要更深入地融合地方文化特色。“我们可以深挖徐霞客文化,打造世界级旅游资源。同时,促进湘昆、安仁赶分社等人类非物质文化遗产保护与旅游业的深度融合,推动文旅高质量发展。”他建议。

在山水之间,郴州正以独特的魅力吸引着八方来客。打造文旅新场景,山水之间有诗更有远方。

(上接1版②)这意味着,这座传统农业县的城镇人口数量首次超过乡村人口,“农民变市民”的进程按下加速键。

数字的增长是人口吸附能力的质变。安仁县紧扣“产”与“城”的联动:对务工者而言,就业越久补贴越多,形成“干得越久越划算”的激励;对企业而言,稳定的产业工人队伍降低了用工成本(对园区企业新增就业稳岗满半年、一年分别奖励400元/人、1000元/人)。由此,安仁产业园区企业数量从54家增至214家,新增岗位9000个,用工人数从3000人攀升至10500人,园区排名更从全省第128名跃升至第43名,成为全省进步最快的园区之一。

在锂电电子有限公司的生产车间,总经理唐安社深有感触地说:“以前招工难,制约企业发展,现在在县委、县政府的各项补贴奖励措施下,招工难题得到了有效破解,企业得以高效运转。”这种变化,正是政策撬动产城融合的最佳注解——当购房压力减轻、就业岗位增加、公共服务升级,曾经“候鸟式”的务工群体开始选择“扎根式”发展。

从“住有所居”到“住有品质”

住房问题的解决,不仅留住了

人,更激活了一座城的活力。随着城镇化率突破50%,安仁县的城市能级显著提升:居民人均可支配收入从“十四五”初期的20923元增至25195元,年均增长6.4%,2023年、2024年增幅连续两年位居全市第一;商品房去化周期从曾经的“压力位”锐减至8个月,市场供需趋于平衡;而公共服务与商业配套的完善,更让“进城”从“生存选择”变为“生活追求”的嬗变。

这是一个“民生投入”与“发展回报”的良性循环。安仁县通过“稳就业购房补贴”等一系列政策,安仁县不仅化解了企业用工与居民购房的“两头难”,更以人口集聚推动产业升级、以产业升级反哺城市发展,形成了“企业招工—员工购房—人口集聚—产业壮大”的良性闭环。

从谭金金的“安居梦”到唐安社的“用工易”,从城镇人口的“量变”到经济发展的“质变”,安仁县的举措为“产城融合”提供了一份可复制、可推广的“民生实践”:新型城镇化的核心是“人”,关键在“产城融合”。当政策精准对接群众需求、企业需求与城市发展需求,就能释放出“小补贴撬动大产业、暖民心激活发展力”的乘数效应。

我市开展新就业形态劳动者“夏送清凉 关爱联新”活动

郴州日报·今日郴州客户端讯(全媒体记者 肖佩珊)8月8日,市人社局、市总工会、市交通运输局、市市场监管局、市邮政管理局联合开展郴州市新就业形态劳动者“夏送清凉 关爱联新”慰问活动,市政府分管领导参与慰问,为奔忙在城市大街小巷的网约车司机、外卖员和快递员送去“清凉大礼包”。

在湖南五指汽车有限公司、饿了么平台合作点和湘龙物流园,慰问组不仅送上

了防暑降温、安全防护物资,还通过政策咨询台,现场解答社保、劳动争议等热点问题。

自7月以来,多部门集中力量开展联新、清新、贴新、护新的“四新行动”,已累计为近2000名新就业形态劳动者提供服务和援助。此次慰问活动,是“联新”行动的重要内容,共发放慰问物资500余份,政策手册2000余册。下一步,我市将持续深化“四新行动”,让新业态劳动者“安心就业、放心从业”。

郴州市中药材种植加工技术培训班开班

郴州日报·今日郴州客户端讯(全媒体记者 杨涛)8月8日,郴州市中药材种植加工技术培训班正式开班。本次培训由郴州市委人才工作领导小组办公室、市农业农村局联合主办,吸引全市11个县市区中药材产业负责人、种植大户及企业代表等100余人参训。

培训紧扣产业发展实际,围绕中药材种植土壤改良、产地趁鲜加工、GAP基地建设及企业融资等关键环节开展专题授课,专家现场与学员互动交流,答疑解惑。

近年来,我市成立中医药

工作专班,把中药材产业纳入全市“1221”现代化产业体系重点培育,目前,全市中药材种植面积达51万亩,野生抚育面积17万亩,年产优质中药材38万吨,产值36亿元,产业基础不断夯实。

此次培训正是提升我市中药材产业主体和种植大户生产管理能力,促进我市中药材产业向标准化、规模化、品牌化、数字化、国际化迈进的重要举措。参训学员表示,培训内容实用、讲解易懂,将把所学知识转化到实际种植当中去,助力郴州中药材产业高质量发展。

北湖区推动红白喜事“瘦身”人情“减负”

□ 通讯员 刘训忠

“今年我们村有10余户家庭的小孩考上大学,都不准备办升学宴。现在村民都自觉抵制大操大办、铺张浪费的现象,人情负担减轻了。”近日,北湖区纪委监委党风政风监督室的同志在保和瑶族乡小埠村走访时,该村红白喜事理事会理事长邓社生深有感触地说。

过去,满月酒、百日宴、升学宴、乔迁宴、婚丧喜庆,不仅家家要办,还要排排场、比阔气,这不仅增加了老百姓的经济负担,还破坏了社会风气。

“有钱不能太膨胀,移风易俗不能忘,婚丧嫁娶讲节俭,不丢脸!”这句幽默诙谐、通俗易懂的“三句半”,让不少村民印象深刻。北湖区纪委监委坚持把移风易俗融入新时代文明实践建设,注重文化浸润,通过移风易俗文艺表演、文明家庭(清廉家庭)评选、组建劝导小分队等多种方式,在潜移默化中让移风易俗深入人心。

给人情“减负”,为文明“加分”。北湖区纪委监委指导各村(社区)成立“红白喜事理事会”,常态化开展“三拒绝、三倡导”宣传教育,即拒绝“高价彩礼、大操大办、厚葬薄养”,倡导“婚事新办、丧事简办、余事不办”,向全体村民发出“推进移风易俗树立文明乡风”倡议。同时,各村还将移风易俗要求写进村规民约,以具体实在、操作性强

的“硬规定”保障婚事新办、丧事简办等新风尚的执行。该区各村村规民约规定:“倡导婚嫁不收彩礼;每次设酒席不超过20桌,每桌标准不超过500元;村民每户随礼不超过200元……”

在宣传引导的基础上,北湖区纪委监委还结合深入贯彻中央八项规定精神学习教育和开展“四风”问题集中整治、纠风反腐专项行动,对制度执行情况开展常态化监督检查,狠刹奢侈浪费之风。特别是紧盯关键时间节点,成立督查组,采取明察暗访、随机抽查等形式,对违规操办婚丧喜庆事宜、借机敛财等问题进行严肃查处,并作为反面典型进行通报。同时,对于党员干部和国家公职人员,北湖区严格落实婚丧喜庆事宜“事前报备+事中监督+事后跟踪”全链条管理,督促党员干部认真履行“事前报告、作出承诺、事后再报告”制度,筑牢廉洁自律的思想防线。

如今,走在北湖区,人情“减负”的新风扑面而来,文明新风尚正蔚然兴起。据不完全统计,近年来,北湖区每年至少减少举办升学宴、生日宴、乔迁宴等500余场次,实现了旧习俗“瘦身”,“人情债”减轻。

文明培育·乡风文明

· 广告 ·

招聘公告

廖艺锐(身份证号码:4310221987****0017),男,系宜章县住房保障服务中心事业编制在职人员。2018年1月,廖艺锐离开单位,2018年1月23日单位登报通知其回单位办理相关手续,至今一直未归。按法定程序,我单位于2025年6月26日在《郴州日报》刊登“限期返岗公告”,廖艺锐在限期内未到位。现根据《事业单位人事管理条例》,我单位召开主任办公会集体研究,决定解除与廖艺锐的聘用关系,并上报宜章县人力资源和社会保障局备案,自解聘公告刊登之日起生效。

宜章县住房保障服务中心
2025年8月7日